
Στις 17-20 Μάη θα διεξαχθεί το τετραήμερο συζητήσεων «Μαρξισμός 2018- 50 χρόνια από το Μάη
του ’68, 200 χρόνια από τη γέννηση του Μαρξ», που οργανώνεται από το Σοσιαλιστικό Εργατικό
Κόμμα (ΣΕΚ), στη Νομική Σχολή στην Αθήνα (ΝΟΠΕ, Σόλωνος 57).

Σπάνια συμβαίνει μια χρονιά να είναι τόσο σημαδεμένη από ιστορικές επετείους όσο η φετινή. Την ίδια
περίοδο όπου εκατομμύρια άνθρωποι ξεσηκώνονται σε όλο τον κόσμο ενάντια στη φτώχια και τη
λιτότητα με μεγαλειώδεις απεργίες όπως εδώ αλλά και πρόσφατα στη Γαλλία. Ενάντια στον πόλεμο αλλά
και ενάντια στο ρατσισμό της Ευρώπης- φρούριο που δολοφονεί χιλιάδες πρόσφυγες στα νερά της
Μεσογείου. Ενάντια στη φασιστική απειλή και την ακροδεξιά όπως έδειξαν οι τεράστιες διαδηλώσεις στις
17 Μάρτη διεθνώς. Ενάντια στο σεξισμό και την καταπίεση. Μέσα σε αυτές τις συνθήκες ανοίγει πλούσιος
διάλογος για τη σύνδεση και την προοπτική όλων αυτών των αγώνων.

Διακόσια χρόνια από τη γέννηση του Μαρξ, του μεγαλύτερου θεωρητικού της κοινωνικής επαναστάσης, η
Μαρξιστική ανάλυση για το πώς λειτουργεί ο καπιταλισμός αλλά και τα θεμέλια της θεωρίας και της
πράξης για τον αγώνα ενάντια στη βαρβαρότητα που γεννά, είναι όσο ποτέ επίκαιρα.

Έναν αιώνα πριν, η Ρώσικη Επανάσταση ζούσε το Έτος Ένα, μεταλαμπάδευε την εμπειρία της στη
Γερμανία, ενώ στην Ελλάδα η οργή ενάντια στον πόλεμο θεμελίωνε το ΣΕΚΕ, την πρώτη επαναστατική
οργάνωση, και άνοιγε την εκατόχρονη πορεία της Αριστεράς με τις θυελλώδεις εξάρσεις αλλά και τις
πικρές ήττες της.

Πενήντα χρόνια από την παγκόσμια έκρηξη του Μάη του ’68 που σήμανε ένα νέο ξεκίνημα για την
επαναστατική αριστερά, η εμπειρία της «πρώτης φοράς Αριστερά» οδηγεί όλο και περισσότερο κόσμο
στην αναζήτηση μιας διαφορετικής προοπτικής.

Το τετραήμερο φεστιβάλ επαναστατικών ιδεών «Μαρξισμός 2018» φιλοδοξεί να συμβάλει σε αυτή την
αναζήτηση, έχοντας πίσω του τριάντα χρόνια συμβολής σε όλες τις μεγάλες διεργασίες της αριστεράς
και των κινημάτων.

Μέσα από 9 θεματικές ενότητες και 50 συζητήσεις: «200 χρόνια Μαρξ», «50 χρόνια Μάης», «1918- Η
επαναστατημένη Ευρώπη», «Μαρξ και εργατική επανάσταση», «Ιμπεριαλισμός, πόλεμος και
αντίσταση», «Το αντιρατσιστικό και αντιφασιστικό κίνημα», «Η εργατική αντίσταση και η
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ», «Καταπίεση και απελευθέρωση», «Η πάλη για μια επαναστατική
αριστερά».

Ανάμεσα στους δεκάδες ομιλητές θα βρίσκονται: ο Μάικλ Ρόμπερτς, μαρξιστής οικονομολόγος από την
Αγγλία, ο Μπράνκο Ρίστοβ από τη Μακεδονία, ο Φόλκχαρτ Μόσλερ από το δίκτυο Marx21 στη
Γερμανία, η Μελτέμ Οράλ από την Τουρκία, ο Ντίνος Αγιομαμμίτης από την Κύπρο.

Πανεπιστημιακοί όπως η Αλεξάνδρα Ιωαννίδου και ο Βασίλης Δρουκόπουλος από το ΕΚΠΑ, ο Αλέξανδρος
Χρύσης και ο Προκόπης Παπαστράτης από το Πάντειο, η Ελένη Πορτάλιου από το ΕΜΠ, η Χριστίνα
Καρακιουλάφη και ο Κώστας Βλασόπουλος από το Πανεπιστήμιο Κρήτης.

Ιστορικοί όπως ο Δημήτρης Κουσουρής, ο Φοίβος Οικονομίδης, ο Μιχάλης Λυμπεράτος, ο
Λέανδρος Μπόλαρης αλλά και οι ιστορικοί Τέχνης Λήδα Καζαντζάκη και Γιάννης Μπόλης. Η Μαρία
Στύλλου από το περιοδικό Σοσιαλισμός από τα Κάτω και ο Γιώργος Γιαννόπουλος από το περιοδικό
ΕΝΕΚΕΝ.

Ο Πάνος Γκαργκάνας από την εφημερίδα Εργατική Αλληλεγγύη. Δικηγόροι και αγωνιστές του
αντιρατσιστικού και αντιφασιστικού κινήματος όπως ο Κώστας Παπαδάκης, ο Δημήτρης Ζώτος, ο
Πέτρος Κωνσταντίνου.



Συνδικαλιστές στην πρώτη γραμμή των εργατικών αγώνων όπως η Ζαννέτα Λυσικάτου από το ΔΣ της
ΟΕΝΓΕ, ο Αντώνης Μαούνης πρόεδρος του ΣΑΔΑΣ, ο Δημήτρης Πετρόπουλος πρόεδρος της ΕΜΔΥΔΑΣ,
ο Κώστας Καταραχιάς πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στο νοσοκομείο ¨Άγιος Σάββας¨.

Αγωνιστές της Αριστεράς όπως η Δέσποινα Κουτσούμπα, ο Θανάσης Διαβολάκης και ο Αντώνης
Δραγανίγος, οικονομολόγοι όπως ο Νίκος Στραβελάκης.

Μη χάσετε αυτές τις συζητήσεις!

Δείτε εδώ το ωρολόγιο πρόγραμμα

Περισσότερες πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής:

•Iστοσελίδα www.sekonline.gr

•Εφημερίδα Εργατική Αλληλεγγύη, 210 5247140

•Μαρξιστικό Βιβλιοπωλείο, Φειδίου 14, Αθήνα, 210 5247584

•Facebook: Μαρξισμός 2018- 50 χρόνια Μάης ’68, 200 χρόνια Μαρξ
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